

Партийная жизнь: работа с кадрами

НА КРУТЫХ ВОЛНАХ ТЕКУЧЕСТИ

Недавно «Правда» сообщила: Качугагский фарфоровый завод, что в Алама-Атинской области, в минувшем году изготовил около десяти миллионов изделий, а в нынешнем выпуск посуды будет удвоен. Первую продукцию предприятие выдало в канун 1978 года, и теперь главные трудности позади, кадры в основном уже сложившиеся.

Чуть раньше аналогичное известие Всесоюзное радио передало с нового фарфорового завода на грузинского города Вугтади.

Адреса эти хорошо знакомы нашим промпредставителям фарфористам. Предприятие у нас, правда, немного постарше (кузбасский фарфор появился в середине 1973 года), но пролонгированный план по реализации оно тоже перевыполнило на 392 тысячи рублей, отправив в магазины страны 33,5 миллиона изделий 38 наименований. Что же касается кадров, тут сложностей как были, так пока, к сожалению, и остаются.

Дело в том, что даже для пуска первой очереди производства пришлось приглашать специалистов с действующих заводов, расположенных не так далеко, как западу от Урала. Рабочий коллектив комплектовался в основном из прокопанов, причем многие из них шли сюда отсюда не только из-за желания овладеть новой профессией, просто один из них был специалистом в области керамики. Рабочий коллектив комплектовался в основном из прокопанов, причем многие из них шли сюда отсюда не только из-за желания овладеть новой профессией, просто один из них был специалистом в области керамики.

О том заседании парткома и теперь, два года спустя, хорошо помнят, потому что именно тогда была определена основная линия в кадровой политике, которая с тех пор и стала осуществляться на заводе. Пример последовательности в этом деле и теперь, прежде всего сам партком. Регулярно, в среднем через месяц-два, в вопросах расстановки и воспитания кадров — рабочих и командных, повышающих профессиональную подготовку и ответственности — он возвращается к этому вопросу, как бы, поводом для всех основных производств. Особое пристальное внимание партком уделяет в частности, по отношению к одному из основных и сложных цехов — живописному. Большая текучесть кадров в этом цехе, а также отсутствие уступчивости здесь высокой трудовой и производственной дисциплины, что во многом было прямым следствием плохой воспитательной работы. После одного из разговоров на заседании парткома начальнику цеха и двум мастерам-коммунистам были вынесены замечания, одновременно оказана необходимая помощь парторганизации и цеховому профсоюзам. Когда же через несколько месяцев выяснилось, что положение не изменилось, партком принимает решение о вынесении замечания директору цеха, что и было сделано.

и как показали дальнейшие события, сделано правильно. Пять раз (опять-таки по разным поводам) обсуждалось положение дел в цехе, причем и здесь старались подходить к делу со стороны мастеров как воспитателей, наставников, организаторов коллектива. Один из них, например, Я. С. Бурчак, делавший опытом своей работы, другие, как Д. Г. Козулин, держали ответ за упущения, ошечные и недоумительные решения. В конце концов, в результате принятых мер коллектив здесь тоже стал складываться, а потом и совсем почти окреп, хотя часть проблем еще осталась. Кстати, возглавляет его теперь один из лучших мастеров этого же цеха Г. М. Сурина.

Здесь следует отметить, что сейчас в основном все производится, отделе и службы специалистами укомплектованы. А стало возможным это потому, что курс на выдвижение молодых, способных работников, вылитый парткомом и дирекцией завода два года назад, последовательно проводился в жизнь. Во-первых, создали надежный резерв командных кадров на выдвижение. В прошлом году в него вошло 53 человека, и одна из них была подготовлена к работе в цехе. После недавней перестройки, которую проводил 36 ИТР и служащих, по рекомендации комиссии один специалист получил повышение, а одиннадцать — персональные надбавки должностных окладов. Резерв на выдвижение увеличился до 76 человек.

Во-вторых, два года назад, после того памятного заседания парткома, завод установил контакт с Томским политехническим институтом, где как раз открылось отделение по технологии керамики и огнеупоров, и взял на свою стипендию 13 студентов. Пятеро из них, закончив институт, с дипломами инженеров уже прибыли на производство. Всего же у завода сейчас в разных учебных заведениях страны 25 своих студентов-стипендиатов. А недавно одно из местных ПТУ начало подготовку для завода профессионалов-живописцев и глазурищиков.

Приняв в штат в прошлом году 41 инженерно-технический работник, завод все-таки 12 специалистов потерял. Уходит, как утверждает руководитель отдела кадров на общественных началах М. А. Смокотин, чаще всего из-за отсутствия интереса к работе. Правда, семейные заботы и переезд — это тоже факторы, но не все устраивает.

Нередко рассчитываются и те, кто живет далеко от завода, в других районах области, а там их мало. Если добираться сюда единственным маршрутом, то работу которого постоянно ссылаются нарекания, то



Участок механизации и автоматизации на Иммерсовском электротехническом заводе. Здесь на участке имеются свои конструкторы, которые проектируют модели различной техники, а токарни, фрезеровщики, слесари и работники других профессий превращают модели в действующее оборудование.

Слово делом красно: проверяем выполнение обязательств

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Горняки Кузбасса соревнуются за досрочное выполнение планов третьего года пятилетки, повышение эффективности и качества своей работы. За январь добыто 131 миллион тонн угля, из них 328 тысячи в счет социалистических обязательств. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 833 тысячи тонн. Превышен план по добыче угля консуховицким марком, переработке угля и выпуску концентрата, прокатке горных выработок. Впервые в истории бассейна производительность труда рабочего по добыче перешагнула столичный рубеж.

В этих достижениях значительную роль сыграли коллективы — инициаторов движения за высокие результаты на работе, комлексы, машины, механизмы. Сверх плана ими добыто 167 тысяч тонн угля, проделано 632 метра горных выработок, переработано 255 тысяч кубометров горной массы. 24 переработки комлексы-механизированные бригады обеспечили добычу угля в объеме 1,5 миллиона тонн, что составляет 30 процентов от общей добычи на действующих очистных забоях, оборудованных механизированными комлексами.

Многие бригады-майки уже с первого месяца года показывают примеры умелого использования горной техники, правильно организуют свой труд и на этой основе добиваются замечательных успехов. Так, работая на освоении третьей очереди шахты «Распадская», бригада Героя Социалистического Труда В. Девятко 29 января установила всесоюзный рекорд суточной добычи. На-под «желези» ОКП-70

По примеру инициаторов областного соревнования добыли в январе доблестные результаты. Так, бригада Э. Белова с шахты им. Ярославского добыла 60 тысяч тонн высококачественного угля с производительностью труда 1.191 тонна на рабочем в месяц. Бригады И. Синицы с «Новокузнецкой» и И. Сафронюк с «Первомайской» выдвинули по 58 тысяч тонн угля; производительность труда здесь более тысячи тонн в месяц.

На открытых работах бригады В. Черникова с разреза «Моховский» на ЭШ-1070 переработала 311 тысяч кубометров вскрыши, а С. Колпакина с разреза им. Валушевского экскаватором ЭКГ-8И погрузила в автомоссовозы 215 тысяч кубометров горной массы.

Приводим результаты работы инициаторов областного соревнования за январь. (В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира; во второй — тип оборудования; в третьей — характеристика рабочего места; в четвертой — единица измерения; в пятой — обязательство на год по объему работ; в шестой — обязательство на год по производительности труда; в седьмой — фактически за январь по объему работ; в восьмой — фактически за январь по производительности труда; в девятой — ± к обязательству января до объема работ)

Table with 10 columns: Name, Equipment, Obligation, Actual, etc. Lists various brigades and their performance metrics.

ЕЩЕ ОДНА ЗАВОДСКАЯ МНОГОТИРАЖКА

На заводе «Сантехлит» вышел первый номер многотиражной газеты «Знамя труда» — органа парткома, завода профсоюза и дирекции завода. Газета будет выходить один раз в неделю на двух страницах половинного размера «Правды».

В первом номере многотиражки рассказано о трудовых достижениях заводского коллектива в минувшем году. Опубликованы социалистические обязательства сантехлитовцев на третий год пятилетки. О сегодняшнем дне коллектива напечатаны материалы под рубриками: «Хроника партийной жизни», «Труба рабочего», «К 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота».

«Знамя труда» — пятнадцатидневная многотиражная газета в городе и девяносто пятой — в области.

А. ИВАНОВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

Г. ЛЕВБЕДЬ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

«ЗНАНИЕ» — МАССАМ

В городской организации общества «Знание» 489 лекторов. За минувший год ими прочтано 3.613 лекций. Лекторы общества вели большую пропагандистскую работу во время подготовки к 60-летию Октября, при обсуждении проекта новой Конституции СССР.

С целью привлечения к лекторской работе молодых специалистов, повышения качества подготовки членов общества в городе создана школа молодого лектора. На днях состоялось первое занятие. Первыми лекторами в школе выступили секретарь городского комитета партии Н. С. Козак.

РАСТУТ РЯДЫ КОММУНИСТОВ. Бюро горкома КПСС утвердило решение собрания партийной организации Гурьевского филиала Беловского металлургического завода о принятии в члены КПСС своего мастера С. М. Липовских.

Восемь лет работает Светлана Михайловна на молочном заводе. В прошлом году бригада маюделов, которой она руководит, на 144 процента выполнила план по выпуску масла, удостоенного государственного Знака качества.

ВОСПИТАЙ РАБОЧЕГО

УРОК ДЛЯ МАСТЕРА

В Новокузнецке состоялась областная научно-практическая конференция (педагогические чтения) «Единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания рабочих высокой квалификации в учебных заведениях профессионально-технического образования».

Об итогах конференции, ее рекомендациях рассказывает начальник областного управления профтехобразования Н. Ф. ИЛЬИН.

— Николай Фофанович, скажите, пожалуйста, какая цель была поставлена перед конференцией? — Цель была одна — определить методику нашей работы, чтобы вместе с преподавателями отдельных предприятий значительное внимание уделять воспитанию. Надо нам выпустить на ПТУ не только высококвалифицированных мастеров своего дела, но и честных, добросовестных, трудолюбивых людей.

ИЗ ПРИВЕДЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

видно, что левая бригада работает ниже уровня принятых обязательств, 17 — не достигли обязательств по добыче угля в сутки. А ведь есть увеличение нагрузки на каждый комлексе до средней по бассейну, это даст головной простор добычи более пяти миллионов тонн. И также возможность для увеличения нагрузки имеющимся, партийным, профсоюзным организациям предприятий необходимо сосредоточить усилия рабочих и инженерно-технических работников на дальнейшее выявление и использование резервов производства, вовремя подметать ростки нового в соревновании, развивать и поддерживать инициативу рабочих коллективов.

И. ЗОЛЦНА.



ПРИЕМ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Леонид Ильич Брежнев, — за здоровье всех присутствующих!

Затем выступил Генерал-полковник Владимир Ленинский.

Выступление товарища Л. И. Брежнева

Дорогие товарищи! Сегодня великий советский народ и прогрессивное человечество широко отмечают 60-летие Советской Армии, которая была создана под руководством нашего вождя Владимира Ильича Ленина.

Вчера на торжественном собрании были ярко продемонстрированы любовь и глубокое уважение, которые питает наш народ к своей армии.

Не могу не сказать о том, что это торжественное собрание и сегодняшней прием отмечены присутствием наших друзей из стран социализма: Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Социалистической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Кореи, Народной Республики Куба, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Чехословацкой Социалистической Республики, Социалистической Федерации Републики Югославия.

Это новое свидетельство братства и тесного сотрудничества наших стран, боевой дружки их вооруженных сил. И прав товарищ Д. Ф. Устинов, когда подчеркивал в своих выступлениях вчера и сегодня значение этого факта.

Разрешите поздравить со знаменательной датой Вооруженные Силы Советского Союза, всех, кто своим трудом способствует укреплению мощи нашей армии, создает основу ее боеиспособности.

Самые теплые слова приветия и поздравления хочется передать в этот день ветеранам, тем, кто прошел гражданскую и Отечественную войны, тем, кто не жалел жизни своей во имя свободы и независимости Родины.

От моего имени, товарищи, я обращаюсь к нашим друзьям из братских социалистических стран с просьбой передать наши горячие чувства, нашу любовь и ува-

жение к их народам, партиям, Центральным Комитетам и первым секретарям Верховного Совета СССР Министру Советского Союза Л. И. Брежнев.

Выступление товарища Д. Джурова

Дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев! Дорогие товарищи, друзья и братья!

Позвольте мне от имени министров обороны и членов военных делегаций дружественных социалистических стран, прибывших в столицу Страны Советов, горячо поздравить за радужный прием и предоставленную возможность участвовать в праздновании славного юбилея — 60-летия легендарных Советских Вооруженных Сил. Как и всегда, на родине Великого Октября нас повсюду принимают от чистого сердца, как брат встречает брата, как добрый друг встречает верного друга.

Мы всегда испытываем большое удовлетворение, находясь среди наших советских друзей. Но сегодня, когда отмечается 60-летний юбилей Вооруженных Сил Советского Союза, особенно приятно ощущать тот подъем и энтузиазм, который проявляет советский народ и наши армии и флоты, превращая в жизнь историче-

ские предначертания XXV съезда КПСС. История Советских Вооруженных Сил — это вечный пример героизма, беззаветного служения своему народу, социалистическому Отечеству, делу коммунизма. Созданный Коммунистической партией во главе с великим Лениным, Советская Армия с первых дней своего существования выступала под ясным знаменем Октябрьской революции как армия нового типа, как армия защиты завоеваний социалистической революции, как надежный друг и опора всех трудящихся.

Образовав путь Советских Вооруженных Сил, предельно ясно мы видим истинный путь развития вооруженных сил нового типа, как армия защиты завоеваний социалистической революции, как надежный друг и опора всех трудящихся.

Образовав путь Советских Вооруженных Сил, предельно ясно мы видим истинный путь развития вооруженных сил нового типа, как армия защиты завоеваний социалистической революции, как надежный друг и опора всех трудящихся.

Образовав путь Советских Вооруженных Сил, предельно ясно мы видим истинный путь развития вооруженных сил нового типа, как армия защиты завоеваний социалистической революции, как надежный друг и опора всех трудящихся.

Позвольте мне от имени всего личного состава Вооруженных Сил выразить глубокую сердечную благодарность нашей Родной Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Политбюро ЦК и лично товарищу Л. И. Брежневу, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров СССР за их повседневное внимание и огромную заботу о Вооруженных Силах.

В ответ на это внимание и заботу Советской Армии и Военно-Морского Флота будут впереди надеются записать социалистическое Отечество, всегда будут верно стоять на страже мирного труда советского народа, служить оплотом всеобщего мира.

В едином боевом строю с воинами братских армий — соратниками в борьбе за выполнение своего священного патристического и интернационального долга.

Позвольте провозгласить тог:

— за героический советский народ — его славные Вооруженные Силы! — за Коммунистическую партию Советского Союза, ее Ленинский Центральный Комитет, Политбюро ЦК, за Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Совета обороны Маршала Советского Союза товарища

Ваше здоровье, уважаемый товарищ Леонид Ильич Брежнев!

За Ваше здоровье, товарищи, друзья и братья!

(Выступили на приеме товарищи Л. И. Брежнев, Д. Ф. Устинов, Д. Джурова и другие руководители партии и советского народа.)

Ваше здоровье, уважаемый товарищ Леонид Ильич Брежнев!

За Ваше здоровье, товарищи, друзья и братья!

(Выступили на приеме товарищи Л. И. Брежнев, Д. Ф. Устинов, Д. Джурова и другие руководители партии и советского народа.)

Ваше здоровье, уважаемый товарищ Леонид Ильич Брежнев!

За Ваше здоровье, товарищи, друзья и братья!

(Выступили на приеме товарищи Л. И. Брежнев, Д. Ф. Устинов, Д. Джурова и другие руководители партии и советского народа.)

ВСЕ ЦВЕТЫ РАДОСТИ

ВСТРЕЧИ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

Говорят, дети — цветы жизни. Стало быть, одежда их должна быть в гаме счастья и радости. Но побродить в парках и городских магазинах заглянуть в витрины магазинов — не всегда удается! Об этой проблеме, в различных ее аспектах, мы уже не раз писали. Многие, о чем говорили раньше, актуально и сегодня.

И все-таки проблема детской одежды и обуви остра до сих пор. Об этом шел разговор за круглым столом редакции. Слово — участникам встречи.

И. БАКЛАНОВ, начальник лаборатории по изучению покупательского спроса оптобазиса: Сельский покупатель такой же требовательный, как городской.

О. РУБЦОВА, директор магазина «Детский мир» Кемеровского горпромнагпа: Где бы, как не в нашем магазине изучать спрос: пять миллионов рублей годовой оборот, окупаются здесь городские и сельские покупатели.

Т. ХОБТОВА, начальник лаборатории по изучению покупательского спроса областного управления торговли: Видимо, фабрика-изготовительницам нужно активнее влиять на своих поставщиков и полное взаимопонимание.

Т. ПУГАЧЕВА, главный редактор Кемеровского горпромнагпа: Покупатели нарасхват ищут в магазинах детские шапочки и ночные сорочки, калядки для уроков труда.

Проблема производства детской одежды обсуждают работники объединений «Засписшвейпром» и «Кузбассовуш», оптовой и розничной торговли

В бумажках характер носят еще и наши договоры сотрудничества с производственными объединениями «Кузбассовуш» и «Засписшвейпром», который бы контролировал и координировал эту работу, распространял передовой опыт.

М. ЧЕРКАСОВА, главный инженер объединения «Засписшвейпром»: В последние годы мы действительно стали больше внимания уделять производству детской одежды. По сравнению с 1975 годом на 20 процентов возрос ее ассортимент.

Л. КОМРОВА, главный товаровед базы «Росторгтекстиль»: Несколькими словами о выставках-распродажах. Дело хорошее, очень распространенное. Но как же производственным заводам успеть? А не создать ли нам единый каталог для всей области?

Л. КОМРОВА, главный товаровед базы «Росторгтекстиль»: Думаю, вместе с работниками «Засписшвейпрома» нам нужно более правильно и своевременно формировать коллекцию детской одежды: не только по ее возрастным группам, но и по утилитарному назначению.

Т. ПУГАЧЕВА: Тогда не повелись бы фабрики, закупая сырье для фабрик. Тогда не повелись бы фабрики, закупая сырье для фабрик. Тогда не повелись бы фабрики, закупая сырье для фабрик.

Итак, встреча за круглым столом показала: в организации производства детской одежды и торговле ею много и лучше всего изменить. Трудно, но проблему можно решить.

ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

«КАПИТАНЫ» ШТУРМУЮТ ЛЬДЫ

Нарекано тебя именем «Капитан Николаев» и желая счастливого плавания! Этими словами, произнесенными по-русски, председатель правления акционерного общества «Вярсилла», министр Танкмари Хори открыл церемонию передачи заказа на новый полярный ледокол.

Такая церемония не раз проводится в Финляндии. В последние годы здесь построены по советским заказам сотни судов самого различного назначения. Что же касается ледоколов, на которых специализируется судостроительная фирма «Вярсилла», то, как заявил Т. Хори, из построенных за последнее четверть века сорока ледоколов 18 ушли в СССР.

За 22 года плавания, — сказал мне капитан Вадим Лещенко, — мне пришлось работать на разных судах, но таких мощных, как «Капитан Плахин» и «Капитан Чеченин», речной флот страны еще не имел.

Постройка ледоколов для Советского Союза — один из многочисленных примеров взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами. Оно базируется на Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, 30-летие которого будет широко отмечаться в обеих странах в апреле этого года.

Ю. ХИЛТУНЕН, корп. АПН. Хельсинки.

ЗЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ООН

Д. И. Брежнев и других советских руководителей с президентом Сирии Х. Асадом. В беседе с корреспондентами, аккредитованными при ООН, Вальдайтн указал на необходимость продолжения совместных усилий СССР и США как сопредседателей Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку с целью поиска путей урегулирования в этом районе, которое учитывало бы законные чаяния и устремления всех заинтересованных сторон.

Генеральный секретарь ООН сообщил, что он с большим интересом следил за завершившимся в Москве переговорами Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР



Чехословацкие строители завершили сооружение одного из важнейших объектов восточной планувинии — тепловых станциях «Пончерад» мощностью 800 тысяч киловатт.

«Пончерад» пополняет семью чехословацких тепловых электростанций, сооружение которых — главное направление развития энергетической страны и в нынешней пятилетке. НА СНИМКЕ: монтаж агрегата. Фото ЧТИ-ТАСС.

ПЛЕНУМ ЦК КПК

ПЕКИН, 24 февраля. (ТАСС). Здесь объявлено, что 18—23 февраля в Пекине состоялся пленум ЦК КПК. Он рассмотрел вопросы о проведении 1-й сессии Всенятайского комитета Национального политического консультативного совета Китая, открывающейся 24 февраля, и 1-й сессии Всенятайского собрания народных представителей (ВСНП) пятого созыва, которая начнет работу 26 февраля. Одобрен ряд документов, которые будут представлены сессии ВСНП. «Долага о работе правительства». «Проект основных положений 10-летнего плана развития народного хозяйства на 1976—1985 годы». «Проект неправильной конституции КНР». На пленуме обсуждались персональные изменения в правительственных и государственных органах КНР, которые будут утверждены сессией ВСНП. Однако конкретные кандидатуры в комитет о пленуме не сообщаются.

В комитетке говорится, что на рассмотрение сессии ВСНП будет представлен новый текст гимна КНР. Сообщается, что на пленуме выступил председатель ЦК КПК Хуа Го-фэн.

«После поездки в Пекин» ВАШИНГТОН, 24 февраля. (ТАСС). По возвращении из поездки в Китай сенатор Джексон провел пресс-конференцию, на которой изложил свою оценку встреч с руководством КНР.

Из сказанного им на пресс-конференции ясно следует, что по всему кругу вопросов, которые обсуждались американским сенатором в Пекине, китайское руководство изложило ему такую точку зрения, враждебно



СТАРТ ДАН! МЯЧ В ИГРЕ!

● Вчера вечером матчем национальных сборных команд Норвегии и Советского Союза стартовал IV Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Счет встречи 6:1 в пользу сборной СССР. Подробный отчет об этом матче будет опубликован в следующем номере.



ТЕРЬЕ ФОСС:

«МЫ МОЖЕМ ПРЕПОДНЕСТИ СЮРПРИЗЫ...»

Издавна хоккей с мячом является одной из самых популярных зимних игр в Норвегии. В стране насчитывается около шести тысяч зарегистрированных игроков в банди (так называется в Скандинавии хоккей с мячом). В районе Осло действуют два клуба с искусственным льдом. Они вступили в строй сравнительно недавно, но их влияние на развитие хоккея с мячом оказалось весьма действенным. Заметно повысился класс игры норвежской сборной. На турнирах на приз газеты «Советская Россия» норвежцы выступают не слишком успешно: с трех из них они уезжали без медалей. Однако на чемпионате мира 1977 года команда сумела нанести поражение хоккеистам Финляндии и Швеции. Уже один этот факт заставляет серьезно относиться к силам и возможностям норвежской сборной.

Однако по результатам двух последних матчей, я имею в виду встречу во время турне советской команды по Скандинавии, трудно судить о возможностях шведских игроков.

— В Кемерове вы находите всего несколько дней. Каковы ваши впечатления от города, от готовности областного центра Кузбасса к проведению Международного турнира? — Сразу же отмечу гостеприимство сибиряков. Встретили нас прекрасно. Самых лучших оценок удостоились и готовность стадиона «Химик» к проведению турнира. Состояние льда, освещенность, службы соревнования находятся на самом высоком уровне. Пользуясь случаем, хочу от имени всех участников нашей делегации поблагодарить организаторов этого турнира.

— От редакции. Сегодня у главного тренера сборной команды Норвегии день рождения. Ему исполнился сорок лет. От имени своих читателей и желая поздравить Терье Фоссе с этой датой и желая ему и его команде успехов в нынешнем турнире.

— Скажите, какие изменения произошли в команде по сравнению с прошлым турниром? — К сожалению, пять наиболее опытных наших игроков не смогли по различным причинам принять участие в нынешнем турнире. Такая потеря значительно ослабила нашу команду и, очевидно, отразится на результатах предстоящих встреч. Но из этого



В Норвегии хорошо известна команда «Мьендален». Она успешно выступает в турнирах своей страны. Хоккеисты «Мьендалена» по праву считаются лидерами норвежского хоккея: эта команда неоднократно завоевывала титул чемпиона своей страны.

Успешно защищает ворота этой команды Витто Снистад. За высокое мастерство он признан в национальную сборную, которая примет участие в турнире на приз газеты «Советская Россия».

НА СНИМКЕ: в игре вратарь норвежской сборной Витто Снистад. Фото Ю. Сергеева.

ХОККЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

Вчера на центральном стадионе «Химик» областного центра открыт IV Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия».

Над бетонной ташей стадиона вполнебавит яркое электрическое море огня. Накануне ударил легкий морозец, и ледяное поле стадиона сверкает зеркальной чистотой.

Хорошо потрудились кемеровчане, чтобы хоккейный праздник прошел на обновленном стадионе. Тридцать тысяч болельщиков может принять главная спортивная арена областного центра. В день открытия турнира все трибуны стадиона были заполнены любителями спорта, пришедшими на игру мастеров экстра-класса.

Русская игра в хоккей с мячом имеет надежную перспективу в странах Скандинавии. Национальные сборные Швеции, Финляндии, Норвегии и Советского Союза — давние соперники. Традиционный турнир на приз газеты «Советская Россия» — еще одна отличная возможность встретиться хоккеистам на ледяном поле, помериться мастерством. Недаром этот турнир зовут неофициальными «младшим» чемпионатом мира.

Над стадионом звучит музыка стран, участвующих в турнире, русская народная музыка, спортивные марши. Рядом с центральной трибуной установлены флажки, на которых реют флаги стран-участниц: Норвегии, СССР, Финляндии, Швеции. Рядом флаги РСФСР и Международной федерации хоккея с мячом. На противоположной трибуне на норвежском, финском, шведском и русском языках звучит привет участникам Международного турнира по хоккею с мячом.

Четыре разноцветные ракеты вспыхивают над стадионом. На льду группа фанфаристов. Звучат фанфары. Праздник начался. Кажется, на поле

ПЕРВАЯ ПРОБА

23 февраля, накануне открытия «малого» чемпионата мира по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия», на стадионе «Химик» состоялась традиционная товарищеская встреча между местной командой «Кузбасс» и сборной Финляндии. Более десяти тысяч любителей этого интереснейшего вида спорта собрались в этот день на трибунах обновленного и празднично украшенного стадиона областного центра, прильнувшего эстафету очередного Международного турнира.

Встреча закончилась ничью — 2:2. Голы забил у «Кузбасса» — Юрий Лизавин и Сергей Лихачев, у сборной Финляндии — Пека Вартиайнен и Вейко Ниемикурри. Матч обслуживали судьи всеобщей категории Борис Иванюк (Московская область) и Вадим Башкиев (Омск).

Неожиданное резкое потепление (+5 градусов) и образовавшиеся лужи на поле заставили судейскую коллегию сократить время. Было решено проводить игру в два тайма по 30 минут.

Как выяснилось после встречи на пресс-конференции, гости из Стокгольма оказались для нас совсем неожиданными. И, как заявил старший тренер сборной Финляндии Олави Варма, в таких условиях они просто не смогли продемонстрировать свои технические данные. Что касается цели, то команда настроена на победу и готова вести за себя упорную борьбу.

Ю. ГАГИН.

НА СНИМКЕ: момент игры.

Фото Ю. Сергеева.

г. Кемерово.



БОЛЕЛЬЩИКУ НА ЗАМЕТКУ

Сегодня в 15 часов состоится матч между сборными Швеции и Финляндии.

Впервые эти команды встретились между собой в 1919 году в Хельсинки. Победу одержали хоккеисты Швеции со счетом 4:1. Всего команды провели между собой 91 игру, сборная Швеции одержала 51 победу, сборная Финляндии — 22, 18 матчей закончились ничью. В этих играх шведы забили 290 мячей, финны — 208.

Результаты турниров на приз газеты «Советская Россия»: 1972 год — 2:0, 1974-й — 4:3, 1976-й — 4:1. Во всех трех встречах победила сборная Швеции. В сборной Швеции во всех играх участвовали Б. Эрикссон, Х. Сундин, Ч. Эстерберг; в сборной Финляндии — У. Партанен, Э. Холлопяйнен, Т. Танинен, В. Ниемикурри. Голы забили: в сборной Швеции — Б. Эрикссон и Т. Эк (по три), Х. Ольссон, Ч. Эстерберг, Л. Ульссон и Я. Бернин (по одному); в сборной Финляндии — Э. Хаутала, С. Роуная, Э. Хаммар, М. Алтало.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ

Очередные матчи IV Международного турнира на приз газеты «Советская Россия» состоятся:

28 февраля, в 15 часов — Швеция—Норвегия; в 19 часов — СССР—Финляндия.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ С ПОГОДОЙ?

Такой вопрос особенно волновал болельщиков и участников Международного турнира по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия», которые пришли 23 февраля на стадион «Химик» на товарищеский матч команды «Кузбасс» и сборной Финляндии. На ледяном поле стояли лужи. Термометры показывали необычно для февраля в Кузбассе температуру — плюс 5 градусов.

ЧЕМ ВЫЗВАНО ЭТО НЕБЫВАЛОЕ ПОТЕПЛЕНИЕ? КАКАЯ ПОГОДА БУДЕТ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ? Об этом наш корреспондент спросил старшего инженера Кемеровского гидрометеорологического центра Валентина ИВАНОВА МАКТРИ.

— Да, 23 февраля повсеместно в Кузбассе зарегистрировано не характерное для февраля потепление: в Яс было 8 градусов тепла, в Междуреченске и Кузнецке — 9, в Тисуле — 13, в Новокузнецке и Кемерове — пять градусов тепла. Потепление сопровождалось сильными порывами ветра — по области до 25 метров в секунду, в Кемерове — до 22-х.

Это было вызвано выходом с юга, с Аральского моря, циклона. Обычно так же случаются в октябре — тогда он тоже несет потепление и сильный ветер.

Но болельщики, гости и участники Международного турнира могут быть спокойны: в ближайшие дни сохранится похолодание, которое наступило вчера. Температура ночью будет достигать 16 градусов мороза, днем — 7-9 градусов.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ВЕЩЬ

25 СУББОТА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Умелые руки». 11.30 «Для вас, родители». 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 Международный соревнование по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР—сборная Норвегии (второй тайм). Передача из Кемерова. 13.15 «Музыкальный абонемент». 13.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «Нервные мелодии». Кошери. 14.55 Звезда — детки. «Военная тайна». Художественный фильм. 16.20 «В мире животных». 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. К 30-летию победы народной революции. 18.45 «Человек Звезда». 19.30 Новости. 19.45 Программа мультфильмов. 20.15 «9-я студия». 21.15 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия.

РАДИО

25 СУББОТА
7.00 — Программа передач. 8.17 — Обзор областных газет. 9.30 — Передача «Человек и время». 18.00 — Радиопрограмма «Молодость Кузбасса».

ТЕАТР

ДРАМЫ
МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ. Начало в 19 час. 30 мин. 26 февраля — КАМЕННЫЙ ГНЕЗДО. О. ПЕРЕТТЫ
ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА. Начало в 19 час. 30 мин. 26 февраля — СОЛО ДЛЯ ПРИНЦЕССЫ. Вечером — БАВИН ВУНТ.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
ФИЛАРМОНИИ
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «АЛИНКА». ЭСТРАДНОЕ РЕВИЮ «УТРО ВЕЧЕРА МУДРЕНЕ». Начало в 17 и 20 час.

ЦИРК

КРУПНЕЙШИЙ ИЛЛЮЗИОННЫЙ АТРАКЦИОН ЗАСПЕЧЕННОГО АРТИСТА РСФСР и ВОАССР ЭМИЛЯ КИО. Начало представления в 12.15 час. 30 мин и 19 час. 30 мин.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новый цветной широкоформатный художественный фильм СУДЬБА, две серии (10, 13-30, 17, 20-20).
ЗАЛ КИНОХОРОНИКИ. Фильм-лекция СПОР О ЧЕЛОВЕКЕ (11-30, 15, 18-30). Вечерний художественный фильм ПЯТАЯ ПЕЧАТЬ (9-30, 18-30, 21-50). Цветной художественный фильм МЕНЯ ЖДУТ НА ЗЕМЛЕ (13, 20).
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Дневник КАРЛОТА ЭСПИНОСА (9-30). СУДЬБА, две серии (11, 14-10, 17-20, 20-30).
«НОСМОС». Новый цветной художественный фильм ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ (9, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 19, 20, 21-40). ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (13, 18, 21). АТЫ-ВАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ (14).
«ПИОНЕР». ВЕЛИКИЙ МЕДВЕДЬ (10, 11-10, 13-30, 13-40). ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ, две серии (15, 20-50). ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ (17-30, 19-10).
«ОКТАВЬ». ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (10). МСТИТЕЛЬ, две серии (12, 14-30, 17, 20).

ТЕЛЕГРАММА

«ПРОГРЕСС». ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).
«МЕТАЛЛУРГ». ГДЕ ТЫ, БАЙРА? (14). ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (16, 18, 20).
«ЛУЧ». ЧУДО С КОСИЧКАМИ (13). МСТИТЕЛЬ, две серии (15, 17-50, 20-50).
«НОМСОМОЛЕТ». Р. В. С. (15). СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН, две серии (17, 20).
ДИ СТРОИТЕЛЕЙ, ДИКИН ГАРИДА (15). ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17, 19).
ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (16, 18, 20).
ДИ ШАХТЕРОВ, ТИМУР И ЕГО КОМАНДА (12-30). ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ (14, 15-40, 17-20).
ДИ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЛЖЕК (13, 18). ЗВУКИ МУЗЫКИ, две серии (15, 20). Р.В.С. (11).
ДИ КОНСОХИМЗАВОДА. СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН, две серии (17, 20). ВЕНДИК (15).
ДИ КЛУБ ГРЭС. РЕСПУБЛИКА ШИКИ (13). ТАВОР УХОДИТ В НЕБО (15, 17, 19).

«КЕМЕРОВО-78»

Среди сувениров к турниру большой популярностью пользуются спортивные сумки с эмблемой этого турнира. В дни проведения Международного турнира, с 24 по 28 февраля, в магазине «Спартак» общепорткультуры проводится выставка-продажа спортивных сумок, изготовленных Кемеровской комбинатерийной фабрикой. Сумки-сувениры ярких расцветок, однотонные и комбинированные, с застежкой «молния», прямоугольной и трапециевидной формы, на длинном ремне. Они вместительны, дежны, хорошо моются. Стоимость сумок от 6 до 9 рублей. На выставке можно купить и другие спортивные товары. Адрес магазина: г. Кемерово, Кировский район, ул. 49, лет Октября, № 8. Проезд автобусом № 51, остановка «Медгиститут».

Магазин «Спартак», Кемеровотрремклама.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-63-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-63-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, пишем и рабоче-любительского 6-90-52, 6-73-97, 6-87-63, 6-60-72; информации и спорта 6-62-37, 95-53-76, 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-66-72, фотокорреспондентов 6-90-83, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-63-53, директора издательства 6-69-23, Собственных корреспондентов: в Новокузнецке — 7-80-83, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-08-09, р. п. Тийннском — 2-77.